

[沿着习近平新时代中国特色社会主义思想指引的方向奋力前行]

海南自贸试验区 建设进行时

国内专家学者共同探讨中国特色自由贸易港财税制度设计——

# 海南应走有国际竞争力的财税创新之路

■本报记者 王培琳

今天，多名国内财税专家和学者齐聚海口，就海南如何推进中国特色自由贸易港财税制度设计展开研讨。

## 要创造有竞争力的营商环境

中国（海南）改革发展研究院、中国特色自由贸易港研究院院长迟福林认为，海南财税体制改革要把营商环境建设作为重要目标，以便于吸引各类人才、各类企业来琼投资创业。

“推进财税改革不仅仅是为了增加企业数量，而是为了让企业可以在

海南实实在在地开展业务，为企业提供有竞争力的国际化营商环境。”迟福林说。

国务院发展研究中心研究员倪红日对此表示赞同，她认为海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设，要在财税管理体制改革上下大功夫。

迟福林认为，海南要推进税制转型，加快低税率、简税制、零关税的税制体系建设。

## 要对标国际进行创新

海南全岛建设自由贸易试验区，逐步探索、稳步推进中国特色自由贸

易港，因此，其财税制度改革不能只对标国内的自由贸易试验区，而是要对标国际知名的自由贸易港，走出一条有中国特色的创新之路。

联办财经研究院院长、国家税务总局原副局长许善达认为，目前，海南的财税改革不能只是延续过去，而是要有新的格局和设计，要有很多创新。其中，税收竞争力已经成为国际竞争力的主要指标。譬如，为了适应总部经济发展，探讨如何征税才能使得成本低、效率高，又能够吸引总部基地落户海南。

对此，倪红日认为，海南可以争取财税改革先行先试，对医药、金融

等进行有针对性的单项税收优惠，升级海南旅游行业，对升级版的旅游项目给予所得税优惠政策，实行先征后返等。

中国国际税收研究会副秘书长靳东升认为，税收政策是中国特色自由贸易港是否具有竞争力的重要因素，在税收制度设计上要有国际大视野，才有可能吸引内外资机构来海南投资。

## 财税制度设计要定位明确

靳东升建议，海南逐步探索、稳步推进中国特色自由贸易港建设，可以

从支持绿色会展及国际旅游税收政策、完善金融改革的税收配套政策、创新证券交易市场的税收政策、促进高成长性的行业的税收政策等方面做起。

中国财政科学研究院院长刘尚希认为，中国特色自由贸易港的制度设计还要跟法律相结合。“制度层面的东西可以很快实行，但是只有法律保障才能让制度走得更远。”刘尚希建议。

与会专家还认为财税制度的改革和设计还要提前研判和考虑建立纠错机制，以防范经济金融风险。

（本报海口6月16日讯）

## 海口新坡野生荔枝文化节开幕 “社交电商+精准扶贫” 模式助力脱贫攻坚

本报海口6月16日讯（记者郭萃）今天上午，海口2018年首届新坡野生荔枝文化节在龙华区新坡镇仁里村开幕。

据了解，2018年首届新坡野生荔枝文化节将从6月16日至6月18日持续举办3天，设计了无现金交易智慧电商模式的市集活动、新坡特色农产品推介、电商扶贫农产品长桌宴、野生荔枝品鉴、集爱心扶贫卡活动、亲子互动游戏等环节内容，在宣传推介新坡特色农产品的同时，大力整合乡村特色旅游资源。

在本次活动中，海口首次引入了“社交电商+精准扶贫”新兴扶贫模式，将电子商务扶贫与产业扶贫融合，借助“社交电商”的流量优势，充分利用社交网络的裂变性传播，增加农产品知名度和美誉度。

## 保亭“订单式”培训 助贫困户稳定增收

本报讯（记者贾磊 通讯员林香云）保亭黎族苗族自治县就业局扎实做好培训工作，并根据市场需求和贫困户意愿，积极开展“订单式”培训，不断提高贫困户的就业能力，助力贫困户实现稳定增收。

根据各乡镇报名学习挖掘机的需求，保亭计划在7个乡镇举办15期共1100人的挖掘机技能培训班，截至目前已顺利举办了5期，参训人数360人。

据悉，培训结束经考核合格后，有关部门将为其颁发相应的职业资格证书，为其今后更好地实现就业提供保障。

本报海口6月16日讯（记者郭萃）今天上午，海口2018年首届新坡野生荔枝文化节在龙华区新坡镇仁里村开幕。

据了解，2018年首届新坡野生荔枝文化节将从6月16日至6月18日持续举办3天，设计了无现金交易智慧电商模式的市集活动、新坡特色农产品推介、电商扶贫农产品长桌宴、野生荔枝品鉴、集爱心扶贫卡活动、亲子互动游戏等环节内容，在宣传推介新坡特色农产品的同时，大力整合乡村特色旅游资源。

在本次活动中，海口首次引入了“社交电商+精准扶贫”新兴扶贫模式，将电子商务扶贫与产业扶贫融合，借助“社交电商”的流量优势，充分利用社交网络的裂变性传播，增加农产品知名度和美誉度。

## 保亭“订单式”培训 助贫困户稳定增收

本报讯（记者贾磊 通讯员林香云）保亭黎族苗族自治县就业局扎实做好培训工作，并根据市场需求和贫困户意愿，积极开展“订单式”培训，不断提高贫困户的就业能力，助力贫困户实现稳定增收。

根据各乡镇报名学习挖掘机的需求，保亭计划在7个乡镇举办15期共1100人的挖掘机技能培训班，截至目前已顺利举办了5期，参训人数360人。

据悉，培训结束经考核合格后，有关部门将为其颁发相应的职业资格证书，为其今后更好地实现就业提供保障。

## H坚决打赢脱贫攻坚战

万宁后安镇安坡村贫困户林海雄：

# “打造海鸭品牌，带动更多人脱贫致富”



林海雄和他的“鸭宝宝”。

本报记者 袁宇 通讯员 陈燕清 摄

■本报记者 袁宇 通讯员 陈燕清

了很多知识。”

“现在有3600只海鸭可以出栏了，卖掉这批鸭子我就能增添鸭苗，继续扩大养殖规模。”6月15日下午，雨过天晴，万宁市后安镇安坡村贫困户林海雄蹬上靴子，迫不及待地来到位于海边的海鸭养殖场为海鸭投食。

给海鸭投食，林海雄熟能生巧。只见他口中不断地呼号着，手配合声音撒出饵食，鸭群一拥而上，争先恐后地啄食着。

聊起海鸭养殖技术，林海雄打开了话匣子，“从海鸭的饲养技术到疾病防治，我请教了很多人，下了很大功夫，还有每期的电视扶贫夜校，我们夫妻俩次次都不落下，从中学到了很多知识。”

“除了日常的饲料，夏收之后的水稻田、稻穗、田螺、小鱼小虾，都是鸭子的美食。”林海雄说，为了利用起靠海的环境优势，他把养殖场设在海边，“这样的条件下养出的海鸭味道鲜美、肉质绵密且营养丰富，现在我养的海鸭已经卖到了海口、乐东、三亚等地，客商评价都很高。”

今年53岁的林海雄是万宁市后安镇安坡村建档立卡贫困户，在被列入贫困户之前，林海雄一家靠织渔网打零工为主。

“织渔网一天只能赚十几块钱，有时孩子为了想买几角钱的糖果在地上闹着打滚，我都没钱买。”回忆过去，林海雄脱贫致富的信心更坚定，“我一定要把海鸭养好，让家人过上幸福的生活。”

2017年，林海雄家被正式列入帮扶贫困户。在镇、村有关负责人以及帮扶责任单位的帮助下，当年5月，林海雄加入了万宁安绿后安海鸭养殖专业合作社，从合作社拿到了1700只鸭苗。两个月后，养成的鸭子被合作社回收，林海雄赚到了自己养殖海鸭的“第一桶金”。

“合作社回收一只鸭子我能赚到4元钱的利润，那一次我就赚了6800元。”尝到了“甜头”的林海雄干劲更足，他开始尝试利用自己给合作社养殖海鸭的经验，“自己买鸭苗自己养自己卖”。借助扶贫政策的支持以及向亲戚朋友借钱，林海雄进了首批5000只鸭苗，办起了海鸭养殖场。

“后来陆陆续续又进了近3万只鸭苗。鸭苗期要先在鸭棚里饲养约20天，避免让鸭苗和大鸭混居时被挤压。”不断地努力下，林海雄饲养海鸭的技术日渐成熟。

“养鸭很辛苦，基本上天天都要在养鸭场看护。”林海雄笑着表示，辛苦是值得的，“海鸭约60天就可以出栏，一只鸭子按市价销售一般能赚6元钱。靠着这些‘鸭宝宝’，我今年年底就可以摘下‘贫帽’啦。”

傍晚时分，看着吃饱了的鸭群，林海雄脸上尽是笑意：“我想打造自己的海鸭品牌，拓宽销路，做大做强，把海鸭卖到内地去，最好能带动其他贫困户参与，和我一起脱贫致富。”

（本报万城6月16日电）

## 我省开展安全宣传咨询日活动

本报海口6月16日讯（记者周晓梦 通讯员王振洪 余志荣）每年6月是全国“安全生产月”，今天上午，全省各市县同时开展安全宣传咨询日活动，其中主场活动在海口市举行，主题为“生命至上，安全发展”。

据了解，此次活动是“安全生产月”活动内容之一。围绕“生命至上，安全发展”的主题，全省上下将广泛开展形式多样、内容丰富的宣传教育活动，扎实推进安全生产宣传教育进企业、进学校、进机关、进社区、进农村、进家庭、进公共场所，增强全民应急意识，提升公众安全素质，提高防灾减灾救灾能力，坚决遏制重特大安全事故。

省安全生产委员会办公室有关负责人介绍，我省将集中一段时间，大力开展安全生产宣传教育，促使安全发展理念和指导原则深入人心，动员全社会更加重视、主动参与安全生产工作，积极推动安全生产与经济社会的同步协调发展。

主场活动现场安排了安全生产知识有奖问答、模拟演练等环节，并向市民发放安全宣传资料。公安、交通、住建、消防、质监、安监、工商、气象等部门参加。

副省长范华平出席活动。

## 省乡村教育发展促进会举办支教成果汇报演出 展示乡村儿童积极风貌

本报海口6月16日讯（记者尤梦瑜）悠扬的童声中传递乡村儿童对未来的美好向往与期待。今天下午，海南省乡村教育发展促进会成立三周年支教成果展示汇报演出在海南大学思源学堂举行。来自省内多个市县的乡村学校中小学生演出10余个文艺节目，展示了我省近年来乡村素质教育发展成果以及乡村儿童们阳光积极的风貌。

省乡村教育发展促进会成立于2015年，是由海南金鹿投资集团有限公司等爱心企业和人士发起的，在海南乡村从事公益性教育活动，提升乡村素质教育为目的的非营利性社会公益组织。2017年，该促进会由省民政厅批准为慈善组织。成立三年来，教促会已为海南16个市县50多所乡村学校累积委派志愿者支教老师180余名；开办英语、音乐、礼仪、科普等公益课堂；举办图书阅读、乡村夏令营等丰富活动。截至目前，已有近万名学生受益于这些支教项目。

省乡村教育发展促进会还在当天的演出外设置相关图片展，数十张支教照片展示支教工作以及我省乡村素质教育发展成果。

副省长苻彩香出席汇报演出。

## “发现万宁文化之旅” 2018融媒体万宁行活动启动

本报万城6月16日电（记者袁宇 李佳飞 通讯员吴小静）为庆祝海南建省办经济特区30周年，万宁市委宣传部主办的“发现万宁文化之旅”2018融媒体万宁行活动今天上午正式启动，来自岛内外的30余位媒体从业人员走进万宁，体验热带雨林、咖啡、冲浪等多姿多彩的万宁文化。

万宁市委常委、宣传部部长杨志斌介绍，自古以来，万宁就是一处文化荟萃之地，人杰地灵，在“海南第一山”东山岭上至今完好地保留有15处石刻，是海南最大的摩崖石刻群。此外，万宁还有底蕴深厚的咖啡文化、侨乡文化、冲浪文化等，在“互联网+”时代，欢迎各类新兴媒体到万宁采风，挖掘报道万宁的风土人情，传播万宁文化，以文化繁荣助推美好新万宁建设。

当天，采访团先后走进兴隆热带花园、兴隆咖啡谷、凤凰九里书屋、日月湾冲浪基地，体验万宁的生态文化、乡村文化、咖啡文化、侨乡文化、冲浪文化等。

此次活动为期两天，6月17日，采访团一行还将走进东山岭、大石岭村等地。

广告

公告类信息：标题（字数在12个字以内），收费240元，内文（每行14个字）收费80元/行  
商业广告：标题（字数在12个字以内），收费180元，内文（每行14个字）收费60元/行

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

买五送二 简约不简单、精致广告、收益无限

本栏目与海南日报数字报(hnrb.hinews.cn)同步刊发



温馨提示：  
信息由大众发布，消费者谨慎选择，与本栏无关。

海口区域 189765668833

西部区域 13876071190

南部区域 18976292037

东部区域 13976322100

经营站 65306703 新华南路7号海南日报大院

白龙站 65379383 白龙南路省科技活动中心3楼

儋州 18876859611

澄迈 13005018185

国贸站 68553522 国贸北路国安大厦1308房

新华站 66110882 新华南路7号海南日报大院

昌江 18808921554

陵水 15338978956

琼山站 65881361 府城镇建国路4号华侨大厦1403室

秀英站 68621176 汽车西站对面金银小区A栋2单元703房

东方 13907667650

临高 18608965613

市总代理 保亭 15338978956

乐东 13807540298

三亚 18976011507

文昌 13307616119

符理商 保亭 15338978956

乐东 13807540298

乐东 13807540298

屯昌 13907518031

广告热线：66810111、66810582 地址：海口市金盘路30号海南日报社新闻大楼1楼广告中心

栏目广告办理电话：18889912934

急用钱-找银达 全国典当连锁集团

文昌清澜大道285号水产冷冻食品厂占地五十亩，建筑28000平方米，联系电话：13379886666。

三亚佳源商业及住宅出售 三亚佳源商厦整栋面积14846m<sup>2</sup>，佳源公寓商铺二层面积1682m<sup>2</sup>，可用于餐饮娱乐。佳源公寓住宅一套，面积111m<sup>2</sup>。66215299

广告热线：13876308551 栏目广告办理电话：13876308551

广告热线：13876308551 栏目广告办理电话：13876308551

广告热线：13876308551 栏目广告办理电话：13876308551

广告热线：13876308551 栏目广告办理电话：13876308551

广告热线：1387630